
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ค าช้ีแจงในการใช้ชุดฝึกทักษะ 
 

 

1.   ชุดฝึกทักษะระบบสมการเชิงเส้นและเมทริกซ์ ส าหรับนักเรียนชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 4 แผนการเรียน 

      วิทย์ – คณิต เรื่อง อินเวอร์สการคูณของเมทริกซ์ ใช้ประกอบการเรียนการสอนในรายวิชาคณิตศาสตร์   

      เพ่ิมเติม 2 รหัสวิชา ค 31202 

2.   ให้นักเรียนศึกษาสาระการเรียนรู้และจุดประสงค์การเรียนรู้  

3.   นักเรียนท าแบบทดสอบก่อนเรียน จ านวน 10 ข้อ 

4.   ให้นักเรียนฟังค าอธิบายจากครูผู้สอนในชั่วโมง หรือศึกษาเนื้อหาความรู้ และตัวอย่างจากชุดฝึกทักษะ  

      ให้เข้าใจ หากมีปัญหาหรือข้อสงสัยให้ปรึกษาครูผู้สอนทันที 

5.   ในการศึกษาและท าแบบฝึกหัด ให้นักเรียนท าแบบฝึกหัดด้วยตนเอง เรียงล าดับขั้นตอน  

      ไม่เปิดข้ามหน้าใดหน้าหนึ่งโดยเด็ดขาด 

6.   เมื่อท าเสร็จเรียบร้อยแล้ว ให้นักเรียนน าแบบฝึกหัดส่งให้ครูตรวจ 

7.   นักเรียนต้องตั้งใจ มีระเบียบวินัย มีความซื่อสัตย์ และมีความรับผิดชอบต่องานที่ได้รับมอบหมาย  

      ท าให้เสร็จเรียบร้อยภายในเวลาที่ก าหนด 

8.   เมื่อท าแบบฝึกหัดครบทุกชุดแล้ว ท าแบบทดสอบหลังเรียนจ านวน 10 ข้อ 

9.   ในการเรียนด้วยชุดฝึกทักษะระบบสมการเชิงเส้นและเมทริกซ์ ส าหรับนักเรียนชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 4 

      แผนการเรียนวิทย์ – คณิต เรื่อง อินเวอร์สการคูณของเมทริกซ์ นักเรียนมีเวลา 3 ชั่วโมง 

 

 

 

 

 

 

 



 

บทบาทของครู 

 

 
1.   ครูควรเตรียมชุดฝึกทักษะให้พร้อมและครบตามจ านวนนักเรียน 

2.   แจกชุดฝึกทักษะให้นักเรียนศึกษาพร้อมกับแนะน าวิธีการใช้ชุดฝึกทักษะ เพื่อนักเรียนจะได้ปฏิบัติ  

      ได้อย่างถูกต้อง    

3.   แจ้งสาระการเรียนรู้ จุดประสงค์การเรียนรู้ และวิธีการประเมินผลให้นักเรียนทราบ 

4.   ให้นักเรียนท าแบบทดสอบก่อนเรียน 

5.   ด าเนินการสอนตามกิจกรรมการเรียนรู้ที่ก าหนดไว้ ตามแผนการจัดการเรียนรู้  

6.   เมื่อท าเสร็จเรียบร้อยแล้ว ให้นักเรียนน าแบบฝึกหัดส่งให้ครูตรวจ 

7.   นักเรียนท าแบบทดสอบหลังเรียน เพ่ือประเมินความก้าวหน้าของนักเรียนหลังจากท่ีเรียนจบแล้ว  

8.   หากนักเรียนคนใดท าแบบทดสอบหลังเรียนได้คะแนนไม่ผ่านเกณฑ์ท่ีก าหนดไว้ ควรจัดสอนซ่อมเสริม  

      ให้นักเรียนศึกษาชุดฝึกทักษะใหม่อีกครั้ง 

9.   นักเรียนต้องท าแบบทดสอบหลังเรียน เพ่ือประเมินการเรียนการสอนเมื่อเรียนจบ  

      ให้ผ่านเกณฑ์ประเมินตามท่ีก าหนด 

10. ในการจัดกิจกรรมการเรียนรู้ ครูต้องประเมินคุณลักษณะอันพึงประสงค์ของนักเรียน  

     นักเรียนต้องได้ระดับคุณภาพผ่านเกณฑ์ตามท่ีก าหนด 

 

 

 

 

 

 

 



 

บทบาทของนักเรียน 

 

 
1.   ศึกษาสาระการเรียนรู้ จุดประสงค์การเรียนรู้และเกณฑ์การวัดผลประเมินผล 

2.   นักเรียนท าแบบทดสอบก่อนเรียน 

3.   ศึกษาเนื้อหาจากชุดฝึกทักษะ และตัวอย่างจากชุดฝึกทักษะให้เข้าใจ  

4.   ในการท าแบบฝึกหัด ให้นักเรียนท าลงในแบบฝึกหัดด้วยตนเอง เรียงล าดับขั้นตอน  

      ไม่เปิดข้ามหน้าใดหน้าหนึ่งโดยเด็ดขาด 

5.   เมื่อท าเสร็จแล้ว ให้นักเรียนน าแบบฝึกหัดที่ท าเสร็จเรียบร้อยแล้วในแต่ละหัวข้อ ส่งให้ครูตรวจ 

6.   นักเรียนควรตั้งใจ มีระเบียบวินัย มีความซื่อสัตย์ และมีความรับผิดชอบต่องานที่ได้รับมอบหมาย 

      ท าให้เสร็จเรียบร้อยภายในเวลาที่ก าหนด หากสงสัยหรือมีปัญหาให้แจ้งครูผู้สอนทันที 

7.   นักเรียนท าแบบทดสอบหลังเรียน เพ่ือประเมินความก้าวหน้าของนักเรียนหลังจากท่ีเรียนจบแล้ว  

      และต้องผ่านเกณฑ์ประเมินตามที่ก าหนด 

8.   นักเรียนได้รับการประเมินคุณลักษณะอันพึงประสงค์รายวิชา และต้องผ่านเกณฑ์ประเมินตามที่ก าหนด  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



แผนผังขั้นตอนการใช้ชุดฝึกทักษะ 

 
ศึกษารายละเอียดของชุดฝึกทักษะในแต่ละเล่ม 

 

ศึกษาจุดประสงค์การเรียนรู้ 

 

ทดสอบก่อนเรียน 

 

ด าเนินการใช้ชุดฝึกทักษะ 

 

  1.  ขั้นน าเข้าสู่บทเรียน 

   1.1  แจ้งวัตถุประสงค์ที่นักเรียนจะได้รับหลังจากการปฏิบัติกิจกรรม 

   1.2  แนะน าสิ่งที่นักเรียนต้องปฏิบัติ 

   1.3  ทบทวนความรู้โดยการสนทนาซักถาม 

  2.  ขั้นสอน 

   2.1  ครูสอนตามแผนการจัดการเรียนรู้ 

   2.2  นักเรียนศึกษาชุดฝึกทักษะ 

   2.3  นักเรียนปฏิบัติกิจกรรมตามที่ระบุไว้ในชุดฝึกทักษะ 

  3.  ขั้นสรุป 

   3.1  สรุป อภิปราย แลกเปลี่ยนเรียนรู้ 

 

 

ทดสอบหลังเรียน       

 

 

ศึกษาชุดฝึกทักษะเล่มต่อไป 

 

ไม่ผ่าน 

ผ่าน 



 

สาระการเรียนรู ้/ จุดประสงค์การเรียนรู ้

 

 

สาระการเรียนรู ้

 
 อินเวอร์สการคูณ หรือตัวผกผันการคูณของเมทริกซ์  

 

 

จุดประสงค์การเรียนรู ้

 
 1.  นักเรียนสามารถหาอินเวอร์สการคูณของเมทริกซ์มิติ 22 ได ้

  2.  นักเรียนสามารถหาอินเวอร์สการคูณของเมทริกซ์มิติ nn เมื่อ n   2 ได้ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



แบบทดสอบก่อนเรียน  
 

ค าชี้แจง     ให้นักเรียนเลือกค าตอบที่ถูกต้องท่ีสุด แล้วท าเครื่องหมาย × ลงในกระดาษค าตอบ  

                (ข้อละ 1 คะแนน) ใช้เวลา 15 นาที 
 

1.     ข้อใดเป็นอินเวอร์สการคูณของ 








23

14
  

 

 ก .     











 43

12

5

1
   ข.     












 23

14

5

1
   

ค. 












43

12

5

1
   ง. 













23

14

5

1
  

 

2.     








 13

25

11

1
เป็นตัวผกผันการคูณของเมทริกซ์ในข้อใด 

 

 ก . 








 52

31
 ข. 







 

53

21
 ค.  









 12

35
  ง .    









 13

25
 

 

3.     ถ้า  








 12

57
B  = 









10

01
  =  B 









 12

57
 แล้ว เมทริกซ์ B ตรงกับข้อใด 

 

ก.   









 12

57

17

1
   ข.   







 
 72

51

17

1
  

  

ค. 








 12

57

3

1
   ง. 







 

72

51

3

1
 

 

4.     เมทริกซ์ในข้อใดไม่สามารถหาอินเวอร์สการคูณได ้

 ก .   












28

14
 ข.   







 

28

14
 ค.   









14

28
 ง.    









14

28
 



5.     ถ้า  adj (A) = 














 

201

013

112

 แล้ว )A(C13 ตรงกับข้อใด 

ก. -1  ข . 3  ค. 2  ง. 1 

ข้อมูลต่อไปนี้ใช้ตอบค าถามข้อ 6 – 10 ก าหนด  A = 
















011

102

012

 

6.    det A  ตรงกับข้อใด 

 ก . 2  ข. 1  ค. -1  ง. -2 

7.    โคแฟกเตอร์เมทริกซ์ของ A  ตรงกับข้อใด 
    

ก. 






















212

201

101

   ข. 




















221

100

211

 

  

ค. 






















212

201

101

   ง. 






















221

100

211

 

 

8.     adj (A) ตรงกับข้อใด 

 ก . 






















212

201

101

   ข. 






















221

100

211

 

  

ค. 






















212

201

101

   ง. 




















221

100

211

 



9.     A adj (A) ตรงกับข้อใด  

ก. 
















200

020

002

    ข . 
















100

010

001

 

  

ค. 






















100

010

001

   ง. 






















200

020

002

 

 

10.     1A ตรงกับข้อใด 

ก. 






















212

201

101

   ข . 






















212

201

101

  

ค. 






















221

100

211

   ง. 




















221

100

211

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7.   อินเวอร์ส (Inverse) การคูณ หรือตัวผกผันการคูณของเมทริกซ ์   
  

 ถ้า A เป็น nn เมทริกซ์  จะได้ว่า  A nI  =  A  = nI A   ดังนั้น nI  เป็นเอกลักษณ์การคูณในเซต

ของ nn เมทริกซ์   

 

 บทนิยาม 

 ให้ A เป็น nn เมทริกซ์  ถ้า B เป็น nn เมทริกซ์ที่มีสมบัติว่า  AB  =  BA  = nI   แล้ว 

จะเรียก  B  ว่าเป็นอินเวอร์สการคูณ หรือตัวผกผันการคูณของ  A  และเขียนแทน  B  ด้วย  
1A  

 

ตัวอย่างท่ี 7.1 จงแสดงว่าเมทริกซ์  B  =  












53

32
 เป็นอินเวอร์สการคูณของเมทริกซ์   

A   = 








23

35
 

 วิธีท า  เนื่องจาก  AB   =   








23

35













53

32
 

     = 












10)9()6(6

15)15()9(10
 

     = 








10

01
 

   และ   BA   =   












53

32









23

35
 

     = 












10)9(15)15(

)6(6)9(10
 

     = 








10

01
 

 จะเห็นว่า  AB  =  BA  =  2I         

สรุปได้ว่า  เมทริกซ์ B เป็นอินเวอร์สการคูณของเมทริกซ์ A 



 

ในเซต R – { 0 }  จะได้ว่า  สมาชิกทุกตัวมีอินเวอร์สการคูณ  นั่นคือ  จ านวนจริงทุกจ านวนที่ไม่

เท่ากับ 0  มีตัวอินเวอร์สการคูณ  แต่ในเรื่องของเมทริกซ์นั้นอาจมีเมทริกซ์ท่ีไม่เท่ากับ 0  และไม่มี  

อินเวอร์สการการคูณก็ได้ 
 

 

การหาอินเวอร์สการคูณของเมทริกซ์     

 

7.1  เมื่อ  A  เป็นเมทริกซ์มิติ 22 
 

 

 บทนิยาม 

ถ้า  A  =  








dc

ba
   โดยที่   ad – bc  0   แล้ว  A  จะมีอินเวอร์สการคูณ 

และ  1A   =  












 ac

bd

bcad

1
 

 
 

 จากบทนิยามจะเห็นว่า  ค่าของ  ad – bc  ของเมทริกซ์ A  คือ det (A)  นั่นเอง 

ดังนั้น 1A    =   












ac

bd

)Adet(

1
  เมื่อ det (A)  0    

 

ตัวอย่างท่ี 7.2 จงหาอินเวอร์สการคูณของเมทริกซ์ท่ีก าหนดให้ในแต่ละข้อต่อไปนี้ 
 

1.    A  =  












51

52
 

 

วิธีท า  det (A)  =  10 – 5  ดังนั้น 1A   =   








21

55

5

1
 

    =  5 

   



2.    B  =  












22

34
 

 

วิธีท า  det (B)  =  (-8) – (-6)  ดังนั้น 1B   =   











 42

32

2

1
 

    =  -2 

   

3.    C  =  








42

21
 

 

วิธีท า  det (A)  =  4 – 4   

     =  0 

  เนื่องจาก  det (C)   =  0  ดังนั้นเมทริกซ์ C  ไม่มีอินเวอร์สการคูณ 
  

 

 บทนิยาม 

 ให้  A  เป็น nn เมทริกซ์   

A   เป็นเมทริกซ์เอกฐาน  (singular matrix)  เมื่อ  det (A)  =  0   

A   เป็นเมทริกซ์ไม่เอกฐาน  (non-singular matrix)  เมื่อ  det (A)     0   

 

 

 จากตัวอย่าง 7.2  จะเห็นว่า  เมทริกซ์ A และ B  เป็นเมทริกซ์ไม่เอกฐาน  ส่วนเมทริกซ์  C เป็น

เมทริกซ์เอกฐาน 

 

 

 

 

 

 



แบบฝึกหัดที่ 7.1 
 

 

จุดประสงค์การเรียนรู้ นักเรียนสามารถหาอินเวอร์สการคูณของเมทริกซ์มิติ 22 ได ้

  

ค าชี้แจง           จงหาอินเวอร์สการคูณของเมทริกซ์ท่ีก าหนดให้ในแต่ละข้อต่อไปนี้  

 

1.    A  =  








32

14
 

  ตอบ det (A)   = …………………………………………………………  

 

   ดังนั้น    1A  = …………………………………………………………  

   
 

2.    B  =  








12

13
 

  ตอบ det (B)   = …………………………………………………………  

 

   ดังนั้น    1B  = …………………………………………………………   

 

3.    C  =  








 24

11
 

  ตอบ det (C)   = …………………………………………………………  

 

   ดังนั้น    1C  = ………………………………………………………… 

 

 



4.    D  =  






 

21

45
 

  ตอบ det (D)   = …………………………………………………………  

 

   ดังนั้น    1D  = …………………………………………………………  

   
 

5.    E  =  












25

23
 

  ตอบ det (E)   = …………………………………………………………  

 

   ดังนั้น    1E  = …………………………………………………………   

 

6.    F  =  












54

63
 

  ตอบ det (F)   = …………………………………………………………  

 

   ดังนั้น    1F  = ………………………………………………………… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7.2  เมื่อ  A  เป็นเมทริกซ์มิติ nn เมื่อ n2 
 

 

 บทนิยาม 

 ก าหนด  A  =  nnij ]a[   โดยที่ n   2 และ )A(Cij แทนโคแฟกเตอร์ของ ija  ของเมทริกซ์ A 

โคแฟกเตอร์เมทริกซ์ของ A คือ  C  =  )]A(c[ ij  

  
 

 

 บทนิยาม 

 ก าหนด  A  =  nnij ]a[   โดยที่ n   2 เมทริกซ์ผูกพัน (adjoint  matrix) ของ A  คือ 

ทรานสโพสของโคแฟกเตอร์เมทริกซ์ของ A เขียนแทนด้วย adj (A)   นั่นคือ  adj (A)  =  t
ij )]A(c[  

  

 

ตัวอย่างท่ี 7.3 ก าหนด  A  =  




















121

310

211

 จงหา det (A) ,  adj (A) ,  A adj (A) ,  adj (A) A 

และ  det (A) 3I  

 

วิธีท า  1.  หา  det (A)  น าหลักท่ี 1 และ 2 ของ A  มาเขียนต่อหลักที่ 3 
 

21

10

11

121

310

211





















 

 

  det (A)   = [1 + (-3)] – [2 + 6] 

    = (-2) – 8 

    = -10 

2 6 0 

1 -3 0 



  2.  หา  adj (A) 

 

)A(C11     = )A(M)1( 11
11  )A(C12    = )A(M)1( 12

21  

    = ( 1 ) det 








12

31
   = ( -1 ) det 









 11

30
 

    = 1 – 6     = (-1)[0 – (-3)] 

    = -5     = -3 

 

)A(C13     = )A(M)1( 13
31  )A(C21  = )A(M)1( 21

12  

    = ( 1 ) det 








 21

10
   = ( -1 ) det 







 

12

21
 

    = 0 – (-1)     = (-1)[1 – (-4)] 

    = 1     = -5 

 

)A(C22     = )A(M)1( 22
22  )A(C23  = )A(M)1( 23

32  

    =      ( 1 ) det 












11

21
   = ( -1 ) det 









 21

11
 

   = 1 – 2     = (-1)[2 – (-1)] 

    = -1     = -3 

 

)A(C31  = )A(M)1( 31
13  )A(C32  = )A(M)1( 32

23  

 = ( 1 ) det 






 

31

21
   = ( -1 ) det 







 

30

21
 

 = 3 – (-2)     = (-1)[3 – 0] 

 = 5     = -3 

 

 



)A(C33    = )A(M)1( 33
33    adj (A) = 

t

135

315

135























 

   = ( 1 ) det 








10

11
    = 























131

313

555

 

   = 1 – 0      

   = 1     

 

 3.  A adj (A)  

 

A adj (A) = 




















121

310

211























131

313

555

 

  = 






















1000

0100

0010

 

 

 4.  adj (A) A 
 

adj (A) A = 






















131

313

555





















121

310

211

 

  = 






















1000

0100

0010

 



 5.  det (A) 3I  
 

det (A) 3I  = 


















100

010

001

10    

  = 






















1000

0100

0010

 

 

จากตัวอย่าง 7.3  จะเห็นว่า A adj (A) = adj (A) A  = det (A) 3I  และ ถ้า A เป็น nn 

เมทริกซ์  แล้ว A adj (A) = adj (A) A  = det (A) 3I  ยังคงเป็นจริงตามทฤษฎีบทต่อไปนี้ 
 

 

 ทฤษฎีบท 

 ให้ A เป็น nn เมทริกซ์ เมื่อ n   2 จะได้ว่า 

1.    A adj (A) = adj (A) A  = det (A) nI  

2.    A  มีอินเวอร์สการคูณ  ก็ต่อเมื่อ  A  เป็นเมทริกซ์ไม่เอกฐาน  ในกรณี det (A)   0  จะได้ว่า 

      1A   =   )A(adj
)Adet(

1
 

 

 

  จากทฤษฎีบทด้านบน  สามารถสรุปวิธีการหาอินเวอร์สการคูณของเมทริกซ์ A มิติ nn  

เมื่อ n   2   ได้ดังนี ้

1.    หา det (A) 

2.    หาโคแฟกเตอร์เมทริกซ์ของเมทริกซ์ A 

3.    หาเมทริกซ์ผูกพันของเมทริกซ์ A 

4.    หา  1A
 ของ A  ได้จาก   1A  =  )A(adj

)Adet(

1
  ; det (A)   0   

 



ตัวอย่างท่ี 7.4 ก าหนด    A    =    


















011

102

531

    จงหา  1A  

 

วิธีท า  1.  หา  det (A)  น าหลักท่ี 1 และ 2 ของ A  มาเขียนต่อหลักที่ 3 
 

 

11

02

31

011

102

531

















  

 

  det (A)   = [ (-3) + 10 ] – (-1) 

    = 8 

 

  2.  หา  adj (A) 

 

)A(C11    = )A(M)1( 11
11   )A(C12  = )A(M)1( 12

21  

   = ( 1 ) det 






 

01

10
    = ( -1 ) det 







 

01

12
 

   = 0 – (-1)      = (-1)[0 – (-1)] 

   = 1      = -1 

 

)A(C13    = )A(M)1( 13
31   )A(C21  = )A(M)1( 21

12  

   = ( 1 ) det 








11

02
    = ( -1 ) det 









01

53
 

   = 2 – 0      = (-1)[0 – 5] 

   = 2      = 5 

 

 

0 -1 0 

0 -3 10 



)A(C22     = )A(M)1( 22
22  )A(C23  = )A(M)1( 23

32  

    = ( 1 ) det 








01

51
   = ( -1 ) det 









11

31
 

   = 0 – 5     = (-1)[1 – 3] 

    = -5     = 2 

 

)A(C31  = )A(M)1( 31
13  )A(C32  = )A(M)1( 32

23  

 = ( 1 ) det 








10

53
   = ( -1 ) det 









12

51
 

 = (-3) – 0     = (-1)[ (-1) – 10 ] 

 = -3     = 11 

 

)A(C33     = )A(M)1( 33
33  adj (A)  = 

t

6113

255

211























 

    = ( 1 ) det 








02

31
   = 























622

1151

351

 

    = 0 – 6      

    = -6     
 

  3.  หา  1A  

ดังนั้น  1A
 = )A(adj

)Adet(

1
    

   = 






















622

1151

351

8

1
  



แบบฝึกหัดที่ 7.2 
 

 

จุดประสงค์การเรียนรู้         นกัเรยีนสามารถหาอินเวอร์สการคูณของเมทริกซมิ์ติ nn เมื่อ n   2 ได้

  

ค าชี้แจง           จงหาอินเวอร์สการคูณของเมทริกซ์ท่ีก าหนดให้ในแต่ละข้อต่อไปนี้  
  

1.    A  =  














 

123

101

112
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…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 



2.    B  =  




















211

132

110
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…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 



3.    A  =  














 

112

010

321

 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
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…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 



แบบทดสอบหลังเรียน  
 

ค าชี้แจง     ให้นักเรียนเลือกค าตอบที่ถูกต้องท่ีสุด แล้วท าเครื่องหมาย × ลงในกระดาษค าตอบ  

                (ข้อละ 1 คะแนน) ใช้เวลา 15 นาที 
 

1.     ข้อใดเป็นอินเวอร์สการคูณของ 








23

14
  

 

 ก . 












23

14

5

1
   ข. 













43

12

5

1
   

ค.     











 23

14

5

1
   ง.      












 43

12

5

1
 

 

2.     








 13

25

11

1
เป็นตัวผกผันการคูณของเมทริกซ์ในข้อใด 

 

 ก . 








 13

25
 ข. 









 12

35
 ค. 







 

53

21
 ง.    









 52

31
 

 

3.     ถ้า  








 12

57
B  = 









10

01
  =  B 









 12

57
 แล้ว เมทริกซ์ B ตรงกับข้อใด 

 

ก. 






 

72

51

3

1
   ข. 









 12

57

3

1
   

ค.    






 
 72

51

17

1
   ง.     










 12

57

17

1
 

 

4.     เมทริกซ์ในข้อใดไม่สามารถหาอินเวอร์สการคูณได ้

 ก . 








14

28
 ข. 









14

28
 ค. 







 

28

14
 ง. 













28

14
 

 



5.     ถ้า  adj (A) = 














 

201

013

112

 แล้ว )A(C13 ตรงกับข้อใด 

ก. 1  ข . 2  ค. 3  ง. -1 

ข้อมูลต่อไปนี้ใช้ตอบค าถามข้อ 6 – 10 ก าหนด  A = 
















011

102

012

 

6.    det A  ตรงกับข้อใด 

 ก . -2  ข. -1  ค. 1  ง. 2 

7.    โคแฟกเตอร์เมทริกซ์ของ A  ตรงกับข้อใด 
    

ก. 






















221

100

211

   ข. 






















212

201

101

 

  

ค. 




















221

100

211

   ง. 






















212

201

101

 

 

8.     adj (A) ตรงกับข้อใด 

 ก . 




















221

100

211

   ข. 






















212

201

101

 

  

ค. 






















221

100

211

   ง. 






















212

201

101

 



9.     A adj (A) ตรงกับข้อใด  

ก. 






















200

020

002

   ข. 






















100

010

001

 

  

ค. 
















100

010

001

    ง. 
















200

020

002

 

 

10.     1A ตรงกับข้อใด 

ก. 




















221

100

211

   ข . 






















221

100

211

  

ค. 






















212

201

101

   ง. 






















212

201

101

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



เฉลยแบบทดสอบก่อนเรียน  

 

1. ค 6. ค 

2. ข 7. ง 

3. ง 8. ก 

4. ก 9. ค 

5. ง 10. ข 
 

 

 

 

 

เฉลยแบบทดสอบหลังเรียน  

 

1. ข 6. ข 

2. ค 7. ก 

3. ก 8. ง 

4. ง 9. ข 

5. ก 10. ค 
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